U15
Kombinieren Sie
Ausdriicke.
Vergleichen Sie
mit A 16.

016
Ergdnzen Sie.

o

U1y

a) Das Wetter in
lhrem Land:
Ergdnzen Sie.

b) Schreiben Sie
einen Brief.

022

Prateritum oder
Plusquamperfekt?
Ergdnzen Sie.

&

U23

a) Notieren Sie: Was
war zuerst (A), was

passierte dann (B)?

b) Verbinden Sie die
Sdtze mit ,,nachdem®.

&

aufkommen ¢ fallen « gefrieren * Scheinen
steigen « wehen * werden « ziehen

1. die Temperaturen steigen, fallen 5. das Wasser zu
2. Regen 6. der Wind

3. die Sonne 7. die Tage kiirzer/|2
4. die Wolken 8. ein Gewitter

B&dume e blithen * Ernte » frisch ® Gras « kahl * mild « riecht ® Sommer » Wiese

Meine Zeit ist der Friihling. Es wird langsam mild (1), aber die Luft ist immer schén (P25

nicht so heif} wie im (3). DraufRen wird es griin, das (4) wéchst, die

Obstbaume (5) und bekommen neue Blatter. Was ist schoner als {iber eine bliithende
(6) zu gehen! Aber auch der Herbst hat schéne Seiten. Es ist die Zeit der
Der Herbst (8) fiir mich nach Apfeln, Birnen und Trauben. Die Blatter der

werden zuerst bunt, dann fallen sie. Aste und Zweige sind

(10).

schlechies Weder

schones Wetter

Verb: Plusquamperfekt

immer noch im Bett
(gehen)

(schneien), mindestens 50 cm! 4. Gestern Abend

1. Der Wecker _hatfe schon ein paar Mal _geklingelt _ (klingeln), aber sie
(liegen). 2. Als sie endlich die Augen (6ffnen), war es schon spat. 3. Sie

zum Fenster und sah, dass es

sie sich fest (vornehmen), heute Morgen joggen zu gehen. 5. Aber jetzt
(gehen)

(machen). 7. Sie

(haben) sie keine Lust mehr. 6. Sie (holen) die Zeitung und

wieder ins Bett, mit einer Tasse Tee, die sie sich in der Kiiche

(haben) jetzt noch eine halbe Stunde Zeit, bevor sie zur Arbeit gehen (miissen).
Satz: Nebensdtze mit ,,nachdem*
1. _A Viele Menschen haben Internetanschluss bekommen. B Es gibt weniger Briefe.
2. __ Esgibtimmer weniger unberiihrte Natur. ___ Man richtet Nationalparks ein.
3. ___ VieleTierarten kommen zuriick. ___ Man richtet Naturschutzgebiete ein.
4. ___ Esgibt Staus auf den StraRen. ___ Immer mehr Menschen haben ein Auto.
5. ___ Man baut eine U-Bahn. ___ Die offentlichen Busse haben wegen der Staus Verspatung.

1. Nachdem viele Menschen Internetanschluss bekommen hatten, gab es weniger Briefe.




